
平成23年６月橋本市議会定例会会議録（第１号）その２ 

平成23年６月13日（月） 

                                           

  

（午前９時30分 開議） 

○議長（井上勝彦君）皆さん、おはようござ

います。 

 ただ今の出席議員数は22人で全員でありま

す。 

                     

○議長（井上勝彦君）これより平成23年６月

橋本市議会定例会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                     

○議長（井上勝彦君）今定例会に出席の説明

員については、お手元に出席説明員表を配付

いたしております。 

 この際、諸般の報告をいたします。 

 市長から、平成23年６月３日付、橋総第52

号をもって、本日招集の市議会定例会に提出

する議案11件が送付されております。議案は

お手元に配付いたしております。これを今会

期中にご審議願います。 

 次に、監査委員から、平成23年５月31日付、

橋監委第15号をもって、例月出納検査報告書

の提出がありましたので、その写しを配付い

たしております。 

 次に、平成23年６月３日付、橋総第51号を

もって、市長専決処分事項の報告がありまし

たので、その写しを配付いたしております。 

 次に、教育長から、平成23年６月６日付、

橋教総第59号をもって、平成22年度教育委員

会事務の点検及び評価報告書の提出がありま

したので、その写しを配付いたしております。 

 次に、平成22年度各会計繰越明許費及び事

故繰越計算書の提出がありましたので、配付

いたしております。 

 次に、平成23年度橋本市土地開発公社事業

計画予算及び資金計画書、平成23年度財団法

人橋本市文化スポーツ振興公社事業計画収支

予算書の提出がありましたので、お手元に配

付いたしております。 

 次に、議会事務局から、平成23年２月28日

から６月12日までの議会関係行事報告書を配

付いたしております。それぞれご覧願います。 

 以上で報告を終わります。 

                     

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（井上勝彦君）これより日程に入り、

日程第１ 会議録署名議員の指名 を行いま

す。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第81条

の規定により、議長において、４番 楠本君、

22番 中本正人君の２人を指名いたします。 

                     

 日程第２ 会期決定について 

○議長（井上勝彦君）日程第２ 会期決定に

ついて を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今期定例会の会期は、本日から７月１日ま

での19日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）ご異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日から７月１日までの19

日間と決定いたしました。 

 なお、会期中の会議予定につきましては、

お手元に配付の予定表のとおりでありますの

で、ご了承願います。 

                     

 日程第３ 議案第１号 平成23年度橋本市

一般会計補正予算（第２号）について か
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ら、日程第13 議案第11号 工事の委託に

係る変更協定の締結について までの11件 

○議長（井上勝彦君）日程第３ 議案第１号

 平成23年度橋本市一般会計補正予算（第２

号）について から、日程第13 議案第11号

 工事の委託に係る変更協定の締結について

 までの11件を一括議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

〔市長（木下善之君）登壇〕 

○市長（木下善之君）皆さん、おはようござ

います。 

 橋本市議会６月定例会の開会にあたりまし

て、一言ごあいさつを申し上げます。 

 議員の皆さんには、ご多用の中ご出席をい

ただきまして、誠にありがたく、厚く御礼を

申し上げます。 

 季節も６月を迎えました。本日より７月１

日までの19日間にわたりまして、ご協議並び

にご審議をいただくわけでございますが、ど

うぞよろしくお願いをいたします。 

 さて、東日本を襲った大地震から、既に３

カ月が過ぎ去りましたが、その復旧・復興は

予想以上に長期化する模様でございます。議

員の皆さまの中には、現地において支援活動

を行った方もおられるとお聞きしております

が、本市といたしましても、これまで同様、

できる限りの支援を行ってまいりたいと考え

ております。 

 被災地への人的支援につきましては、５月

13日の臨時議会におきましてご報告を申し上

げておりますが、その後の派遣につきまして

ご報告を申し上げたいと思います。まず、市

民病院の医師、看護師２名、薬剤師、事務職

員の計５名が医療チームを編成し、６月８日

から６月12日までの間、岩手県山田町におい

て巡回健診にあたりました。健康福祉部から

は、保健師１名が本日から６月17日の間、岩

手県山田町の避難所や仮設住宅に出向き、二

次的な健康被害の予防や感染症予防対策等の

支援に向かっております。また、別の保健師

１名も７月４日から７月８日の間、同じく山

田町で保健予防活動を支援することになって

います。さらに水道部におきましては、２名

の職員が６月15日から同21日までの間、岩手

県陸前高田市において給水活動にあたること

になっております。なお、これまで被災地で

支援活動した職員による報告会を先週の６月

３日と７日に、全職員を対象に交代で行いま

した。職員が支援活動の中で体験したことや

実際に自分の目で見た被害状況など、詳細な

報告がありました。職員全員が被災地の厳し

い状況を共有するとともに、危機管理意識を

強く持ったところでございます。なお、この

報告会は、６月29日にも残りの職員に対し開

催する予定でございます。議員の皆さん方に

おかれましては、お時間のご都合がつきまし

たならば、ご参加いただきたいと存じます。 

 さて、福島の原発事故によりまして、我が

国の夏場の電力需要が大変懸念されるところ

でございますが、関西地方においても例外で

はございません。関西電力では、夏場は15％

の節減と言われてございます。その節減対策

の一つとして本庁舎全体に緑のカーテンを設

置することで、幾分か温度が下がるやに聞い

ております。家庭はもちろんのこと各事業所

でもいろいろな節電対策が行われていると思

いますが、本市といたしましても積極的に取

り組んでまいりたいと考えております。 

 これから９月にかけましては、台風や集中

豪雨が襲来する季節でございます。幸いにし

て本市におきましては、津波の心配はござい

ませんが、地形上、河川の氾濫や土石流によ

る土砂災害の発生が懸念されます。本市とい

たしましても、今後も、市民の安心・安全、

つつがない暮らしを願い、災害に対し万全を
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期したいと考えておりますので、議員各位に

おかれましても何とぞご協力をいただきます

ようよろしくお願いを申し上げます。 

 次に、本年も春先から、橋本市民病院前で

色鮮やかに咲き誇りました菜の花の種採りで

ございますが、雨のため延期しておりました。

６月４日に市民団体の皆さんや市職員など約

230名のボランティアが参加する中、天候にも

恵まれ、無事種採りを終えました。今年の収

穫量は約188ℓ、ドラム缶にして約１本分の量

でございました。なお、この種は花祭りなど

でご協力いただいております山内地区10ヘク

タール分の配付、その他の地区にも配分をい

たしてまいりたいと考えております。今後も、

生ごみ堆肥リサイクル事業の輪をより一層広

げてまいりたく思いますので、よろしくお願

いを申し上げたいと思います。 

 次に、やどり温泉いやしの湯の完成であり

ますが、７月末という予定で進めておりまし

たが、東北災害により部品調達が困難という

ことで３、４カ月ほど遅くなる見込みであり

ます。 

 また、北消防署の完成は８月末ということ

でなってございます。開署式につきましては、

10月１日に予定をいたしております。 

 また、エコパーク紀望の里でございますが、

焼却場の余熱を利用するふろにつきましては

４月、５月の２カ月間に延べ6,218人のご利用

をいただいたのでありまして、月25日間開設

ということになりますと１日124名の方がご

利用をいただいておるということで、現在で

は順調に進んでございます。 

 後に、５月末日の出納閉鎖によりまして、

平成22年度の各会計の収支が確定いたしまし

たので、この場でご報告を申し上げます。平

成22年度一般会計の収支は、歳入総額で274

億2,068万5,735円、歳出総額で269億7,694万

7,802円となり、翌年度に繰り越すべき財源

9,910万6,000円を除いて、３億4,463万1,933

円の黒字となり、平成21年度と同様に財政調

整基金や減債基金、地域開発整備基金からの

取り崩しをせずとも黒字を計上することがで

きました。また、すべての特別会計におきま

しても赤字を計上することなく、さらに病院

事業会計につきましても、公立病院改革プラ

ンどおり、平成22年度で不良債務が解消でき

ましたことをあわせてご報告を申し上げます。

なお、各会計決算の認定につきましては、９

月定例市議会で上程させていただきますので

よろしくご審査のほどお願いいたします。 

 以上、５月市議会臨時会閉会以降における

行政上の主な事柄についてご報告をさせてい

ただきました。 

 それでは、市議会６月定例会に提案する議

案につきましてご説明をさせていただきます。

本議会には、平成23年度橋本市一般会計、特

別会計、企業会計の各補正予算案件が３件、

条例の制定及び改正案件が２件、その他市道

路線の認定や工事請負契約の締結など、合計

11件の案件を上程いたしました。 

 まず、議案第１号から議案第３号では、一

般会計、特別会計、企業会計の各補正予算で

ございます。各会計の補正額といたしまして

は、一般会計で8,820万8,000円、公共下水道

事業特別会計で27万2,000円、企業会計の水道

事業会計で2,571万円、全会計の補正総額とい

たしましては、１億1,419万円でございます。 

 まず、議案第１号 平成23年度橋本市一般

会計補正予算（第２号）でございますが、総

務費の企画事務に要する経費では、未婚化、

晩婚化に対応するため、出会いの機会を創出

する取り組みとして、県のわかやま若者出会

いサポート事業補助金を活用し、市内に在住、

または在勤の未婚者を対象に、出会い応援イ

ベント等の実施を委託する経費として100万

円を予算計上いたしました。同じく総務費の
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地域安全に要する経費では、和歌山県地域グ

リーンニューディール活用事業補助金が増額

されたため、通学路防犯灯及び道路灯をＬＥ

Ｄ照明器具に取り替える工事費として273万

8,000円を追加計上してございます。 

 次に、民生費の成人保健事業に要する経費

では、がん検診の受診促進を図ることにより、

がんの早期発見と正しい健康意識の普及啓発

を図る目的で、子宮頸がんや乳がん検診に新

たに大腸がん検診を追加するとともに、肝炎

による健康障害の回避や病状の軽減、または

進行の遅延を図るため、肝炎ウイルス検診の

充実を図ることとし、両検診経費として1,045

万4,000円を予算計上いたしました。大腸がん

検診につきましては、41歳から61歳までの５

年間の節目年齢の対象者4,730人に無料クー

ポン券を送付することとし、本年度の受診見

込者数は、1,180人を見込んでございます。ま

た、肝炎ウイルス検診につきましては、40歳

から70歳までの５年の節目年齢の対象者

4,820人に受診案内及び受診券を送付するこ

ととし、本年度の受診見込者数は1,100人を見

込んでございます。 

 次に商工費では、企業誘致に要する経費と

して、紀ノ光台Ｇ６街区進入路の測量設計費

や広域ごみ処理場西側用地の測量費、小峰台

法面管理用道路の新設工事費など、合わせて

2,180万円を予算計上いたしました。 

 土木費の道路新設改良に要する経費では、

市道高野口北部連絡線にかかる西川橋の改良

事業費1,000万円を、また、東家西御門線整備

に要する経費では、橋本小学校の移転改築に

伴い通学路となる市道東家西御門線の歩道拡

幅及びバリアフリー化を図るため、測量設計

費として500万円を予算計上してございます。

同じく土木費の公共排水に要する経費では、

市道名古曽線の公共排水路を整備するため、

工事費として500万円を予算計上いたしまし

た。 

 また、教育費の幼稚園施設整備に要する経

費では、耐震性に問題のあった橋本幼稚園園

舎を解体するため、設計費及び工事費を合わ

せて2,191万9,000円を予算化してございます。 

 なお、歳入につきましては各事業の特定財

源として、国・県支出金、繰入金、市債等を

計上したほか、財産収入として旧紀伊見荘売

却収入2,017万円を予算計上いたしました。 

 続きまして、議案第２号 橋本市公共下水

道事業特別会計補正予算（第１号）でござい

ますが、本議会に議案第４号として提案いた

します橋本市公共下水道事業審議会条例に関

連して、委員報酬など27万2,000円を補正する

ものでございます。 

 次に、議案第３号の橋本市水道事業会計補

正予算（第２号）は、収益的支出として橋本

浄水場の送水ポンプ修繕費1,071万円を補正

するとともに、資本的支出では国道24号御殿

橋かけ替えに伴う配水管添架工事費など

1,500万円を補正するものでございます。 

 続きまして、議案第４号は、橋本市公共下

水道事業審議会条例についてでございます。

これは、市民参加により幅広く外部の意見を

求めながら、今後の下水道事業経営のあり方

などについて調査、審議いただく諮問機関と

して、橋本市公共下水道事業審議会を設置す

るものでございます。 

 議案第５号は、橋本市教育相談センター設

置及び管理条例の一部を改正する条例につい

てでございます。これは、教育相談センター

の老朽化に伴い、平成23年７月１日からその

機能を社会福祉センター内に移転させるため、

所要の改正を行うものでございます。 

 議案第６号は、和解に係る損害賠償の額を

定めることについてでございます。これは、

公用車の事故に伴うもので、先日相手方と条

件面での合意に至りましたので、示談を締結
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するにあたり、議会の議決を求めるものでご

ざいます。 

 議案第７号は、市道路線の認定についてで

ございます。これは、下川原線ほか２路線を

新たに市道として認定するものでございます。 

 議案第８号は、物品購入契約の締結につい

てでございます。これは、橋本学校給食セン

ター食器・食缶洗浄機を購入するため、指名

競争入札を執行しましたところ、土生株式会

社が落札しましたので、購入契約を締結する

にあたり、議会の議決を求めるものでござい

ます。 

 議案第９号及び議案第10号は、いずれも工

事請負契約の締結についてでございます。議

案第９号は、橋本小学校耐震補強工事に係る

制限付一般競争入札を執行しましたところ、

株式会社ハウスアラメントが落札しましたの

で、請負契約を締結するにあたり、議会の議

決を求めるものでございます。議案第10号は、

（仮称）橋本市保健福祉センター新築工事に

係る制限付一般競争入札を執行しましたとこ

ろ、清水建設株式会社大阪支店が落札しまし

たので、請負契約を締結するにあたり、議会

の議決を求めるものでございます。 

 議案第11号は、工事の委託に係る変更協定

の締結についてでございます。これは平成22

年６月17日に議会の議決を経ました市道清水

西畑幹線新設工事に伴う南海高野線紀伊清

水・学文路駅間の橋梁上部工架設工事の施工

に係る南海電気鉄道株式会社との委託協定に

ついて、請負差額等の理由により協定金額を

減額する変更協定を締結するものでございま

す。 

 以上、議案11件につきましてご説明を申し

上げました。議員各位には、よろしくご審議

の上、ご賛同賜りますようお願いを申し上げ、

提案の理由といたします。 

○議長（井上勝彦君）市長、議案第９号の橋

本小学校を隅田小学校に訂正していただけま

すか。 

〔市長（木下善之君）登壇〕 

○市長（木下善之君）説明の中で一部訂正を

させていただきます。議案第９号は、隅田小

学校耐震補強工事に係る制限付一般競争入札

を執行いたしましたということにご訂正を願

いたいと思います。 

○議長（井上勝彦君）ありがとうございまし

た。 

 それでは、市長の説明が終わりました。 

 以上で本日の日程は終わりました。 

 お諮りいたします。 

 明６月14日から６月19日までの６日間は、

議案調査等のため休会といたし、６月20日、

午前９時30分から会議を開くことにいたした

いと思います。 

 これに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）ご異議なしと認めます。 

 よってそのように決しました。 

 本日は、これにて散会いたします。ご苦労

さまでございました。 

（午前９時54分 散会） 
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